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1. Implementar en Sharding en BD MongoDB 

 

1. Basados en el ReplicaSet definido en el TP Nro 5. 
 
Para esto debemos levantar los ReplicaSet del TP 5 con la cláusula --shardsvr. 
Levantamos entonces el motor primario: 

 

mongod --shardsvr --replSet GestionClub_RPS --dbpath c:\data\Primario --port 27001 --
smallfiles --oplogSize 50 
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y los 2 secundarios: 

 

mongod --shardsvr --replSet GestionClub_RPS --dbpath c:\data\Secundario_1 --port 27002 
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mongod --shardsvr --replSet GestionClub_RPS --dbpath c:\data\Secundario_2 --port 27003 
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[Observación] No está mal pero, para evitar confusiones, recomendaría que los nombres de carpeta para 
cada miembro no sea primario y secundario, porque salvo que se haga explícitamente que uno solo puede 
ser primario, el primario puede cambiar 

 

 

2. Definir una clave para implementar Sharding 
 

 
Para esto, definimos un índice sobre el campo “Apellido”, pues indexaremos sobre dicho campo. 
Primeramente debemos conectarnos a la instancia Primary 
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[Observación] Cual fue la decisión detrás de la selección del campo como clave? Por que no nr de socio o 
dni? 

 

 

mongo --port 27001 

 

 
 
y tras esto creamos el índice 

 

use GestionClub 
db.HistoriaSocio.ensureIndex({ “apellido” :1 }) 

 

 
 

 

 

3. Implementar Sharding en la BD GestionClub sobre para la colección HistoriaSocio. 
 
Para esto será necesario crear un Config Server, y los servidores de Ruteo.  

 
Para el servidor de configuración, ejecutamos el siguiente comando: 

 

mongod --configsvr --port 27004 --dbpath c:\data\configdb --logpath log.cfgsvr --logappend 

 

 
 
y para el servidor de ruteo, instanciamos un mongos: 

 

 

mongos --configdb localhost:27004 
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y ahora nos conectamos al mongos para realizar el sharding 

 

 

mongo 

 

 

 
 
y realizamos el agregado inicial del sharding 
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sh.addShard(‘GestionClub_RPS/localhost:27001’) 

 

 

 
 

 
habilitamos el sharding para nuestra base de datos 

 

 

sh.enableSharding(“GestionClub”) 

 

 
 
y realizamos el sharding sobre la colección “HistoriaSocio”, bajo el índice sobre el campo “apellido” 

 

 

sh.shardCollection(‘GestionClub.HistoriaSocio’, { apellido: 1 }, false) 

 

 
 
y ya podemos verificar que los chunks fueron creados 

 

 

use config 
db.chunks.find({}, { min:1, max: 2, shard: 1, _id:0, ns:1 }).pretty() 
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4. Configurar un segundo ReplicaSet con 3 servidores y agregarlo al Sharding. 
 
Para esto configuramos un nuevo nodo primario, y dos nodos secundario 

 

mongod --shardsvr --replSet GestionClub_RPS_2 --dbpath c:\data\Primario_2 --port 27011 --smallfiles --
oplogSize 50 
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mongod --shardsvr --replSet GestionClub_RPS_2 --dbpath c:\data\Secundario_3 --port 27012 

 

 
 

mongod --shardsvr --replSet GestionClub_RPS_2 --dbpath c:\data\Secundario_4 --port 27013 

 

 
 

mongo --port 27011 

 
cfg={_id:"GestionClub_RPS_2",members:[{_id:0,host:"localhost:27011"},{_id:1,host:"localhost:27012"},{_i
d:2,host:"localhost:27013"}]} 
 
rs.initiate ( cfg ) 
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rs.status() 
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Agregamos el ReplicaSet GestionClub_RPS_2 al Sharding 

 

sh.addShard(“GestionClub_RPS_2/localhost:27011”) 

 

 
 

5. Crear un archivo JSON con 10000 documentos, basado en la copia de los inserts del TP 5. 
 

El JSON que se usará en este punto, se entregará con el resto de los documentos. 
 

6. Realizar la inserción de los documentos de archivo creado en el punto 5. 
 

Utilizamos la instrucción load, para la carga del JSON 
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use GestionClub 
load (“/data/insert bulk.js”) 

 

 

 
 

7. Consultar los chunks creados y en qué shard están. 
 

 

use config 
db.chunks.find({}, { min:1, max: 2, shard: 1, _id:0, ns:1 }).pretty() 

 

 
 

8. Definir una consulta que obtenga cierta información de la BD e informar la salida del explain. 
 
Para este punto, tomamos como ejemplo un find a toda la colección HistoriaSocio. Se verá en el explain, 
como se ordena una búsqueda en paralela entre ambos replicaSet´s 
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use GestionClub 
db.HistoriaSocio.find().explain() 

 

 
 

2. Consistencia 

 
a) ¿Cuántos nodos tiene el cluster? 

 
El cluster tiene dos replicaset con 3 nodos cada uno, es decir 6 nodos en total. 
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[Observación] El total de nodos del cluster es 8, ya que aparte de los 2 shards se tiene el mongos y el 
configsvr 
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b) ¿Cuál es el valor de N? 

 
Siendo N la cantidad de réplicas requeridas para considerar una operación exitosa en un cluster, el valor de 
N sería apropiado que sea igual a 4. 
[Observación] Cada replica set tiene 3 replicas, por lo tanto el valor de N es 3. 

 
c) ¿Cuál sería una configuración adecuada de R y W para favorecer la consistencia de escritura y 
garantizando lecturas más rápidas? 

 
La configuración adecuada de R y W  para favorecer la consistencia de escritura y garantizando lecturas más 
rápidas es: 
 R = 1 
 W = 4 
Este modelo garantiza lecturas rápidas pero lentifica el proceso de escritura. 
[Observación] Erróneo por lo anterior. W nunca puede ser mayor que N.  Para lograr una consistencia de 

escritura  se debe configurar tal que W > N / 2. Esto se llama quorum de escritura. Con ese 

escenario (W > N/2) se garantiza que los datos fueron escritos en la mayoría de los nodos de la 

replica y eventualmente replicarán a los demas. 
 
d) ¿Debería variar esta configuración para reforzar la consistencia de lectura? Si la respuesta es afirmativa, 
indicar cómo. 

 
Si, debería variar ya que la configuración anterior favorece la consistencia de escritura. Cuánto más alto es el 
R mayor será la consistencia de lectura. Entonces, para favorecer dicha consistencia, elegiremos los 
siguientes valores: 

R = 4 
 W = 1 
Esto implica asegurar la escritura en un solo nodo, pero leer todos ellos. Si bien, pueden leerse algunos datos 
antiguos, se garantiza recuperar el dato más reciente. 
[Observación] Si R fuera 3, la configuración seríá correcta. Sin embargo, la pregunta apuntaba a 

entender que una consistencia en lectura significa que W + R > N. Esto genera tres 

posibilidades: Favorecer la escritura, la lectura o mitad y mitad. La selección de una por sobre 

la otra depende de los requerimientos del sistema. 


